
 
EPAP: quali sono i contributi 2020 chimici, agronomi, geologi, fisici,

attuari?
LINK: https://www.fiscoetasse.com/domande-e-risposte/11926-Qualisonoicontributi2016perchimici%2Cagronomi%2Cgeologi%2CattuariEPAP%3F.html 

 Il professionista iscritto
a l l ' E p ap  è  t e nu t o  a l
versamento della seguente
contribuzione obbligatoria
previdenziale: 1) contributo
soggettivo pari al 10% del
reddito netto; 2) contributo
di solidarietà pari allo 0,2%
de l  redd i to  ne t to ;  3)
contributo integrativo pari
al 2% del volume di affari;
4) contributo di maternità.
Questo contributo è una
quota forfettaria fissata
annualmente dall'Ente e
approvata dai ministeri
competenti. Per il 2019
(versamento 2020) è  pari a
16 ,00 euro. Agevolazione
giovani under 30: A tutti i
p r o f e s s i o n i s t i  c h e  s i
iscrivono all'EPAP prima dei
30 anni e che sono tenuti al
p a g a m e n t o  d e i  s o l i
contributi minimi, l'Ente dà
la possibilità di ridurre del
7 0 %  i l  l i v e l l o  d i
contribuzione  per i primi 3
a n n i  d i  i s c r i z i o n e .
SCADENZE VERSAMENTO
CONTRIBUTI EPAP Le nuove
scadenze  con t r i bu t i ve
vigenti dal 1° gennaio 2018
sono le seguenti: primo
acconto: 5 aprile pari al

30% dei contributi calcolati
in base al reddito dichiarato
ne l l 'u l t imo mode l lo  d i
a u t o c e r t i f i c a z i o n e
r e d d i t u a l e ;  s e c o n d o
acconto: 5 agosto pari al
35% dei contributi dovuti
calcolati sulla medesima
base imponibile del primo
accon to ;  sa ldo  (anno
precedente) e contributo di
maternità (anno in corso):
15 novembre del l 'anno
successivo a quel lo d i
pagamento degli acconti. È
facoltà degli iscritti optare
per ognuna delle scadenze
previste al pagamento in
unica soluzione entro la
d a t a  i n d i c a t a  o ,
alternativamente, su due
rate di pari importo con le
seguenti scadenze: per il
pr imo acconto 1^ rata
entro il 05 aprile 2^ rata
entro i l 05 maggio per
secondo acconto 1^ rata
entro il 05 agosto 2^ rata
entro il 05 settembre per il
saldo dei contributi dovuti
per l'anno precedente 1^
rata entro il 15 novembre
2^  r a t a  e n t r o  i l  1 5
d i cembre  L ' opz i one  è
esercitabile senza oneri e

interess i ,  Sarà ancora
disponibile la possibilità di
ulteriormente frazionare
ogni singola rate mediante
l 'ut i l izzo di EPAP card.
ATTENZIONE • Se l'Ente
non è puntualmente in
possesso del modello 2
(dichiarazione reddituale da
inviare sempre entro il 31
Luglio) non sarà possibile
inviare il precalcolo delle
varie scadenze e l'iscritto
dovrà calcolarsi da solo (gli
import i  da  versare .  •
L'Ente, per comunicare gli
importi da pagare utilizza
l'invio per PEC, pertanto
l'iscritto deve essere in
possesso di una casella di
P o s t a  E l e t t r o n i c a
Certificata.  MINIMALI E
MASSIMALI 
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